

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 185 (6525)

СУББОТА

20 СЕНТЯБРЯ 1980 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.



21 сентября наша страна отмечает День работника леса. Лес — это радующие глаз зеленые массивы с удивительным миром его обитателей, с чистотой и прозрачностью его рощ, перелесков, родников. При разумном использовании его богатств — это неисчерпаемый источник стройматериалов, пушнины, грибов, ягод, кедровых орехов.

В бригаде шоферов Николая Ивановича Ладора семь человек. Они заняты вывозкой древесины. Пятилетний план бригада выполнила 17 апреля 1980 года. Вместо плановых 517 тысяч кубометров древесины заготовлено 596.

Встав на ударную трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, бригада добивается хороших показателей и считается одной из лучших в производственном объединении «Китойлес».

Свои заботы у лесника Китойского лесхоза Владимира

Александровича Голодкова. Сохранность и восстановление леса — главное для людей его профессии.

Им с привлечением школьников осуществлены лишь за год посадки оженцев на площади 475 га и посевы на площади 360 га.

— Приживаемость очень высокая, — говорит В. А. Голодков. — Кроме этой работы мы проводим рейды по соблюдению сроков сбора ягод, грибов, профилактическую работу с населением.

Любит свою профессию лесник В. А. Голодков. С 13 лет с отцом он собирал лекарственные травы. Отец научил его любить и беречь природу.

В лесничестве стал работать с 1978 года. За это время пройдено рубкой для очистки и содействия естественного возобновления лесов 4 тысячи га.

На снимках: бригадир Н. И. Ладор (слева); лесник В. А. Голодков.

Фото В. МАКСУЛЯ.



## ДНЕВНИК XXVI СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

### СЛУЖАТ ПРИМЕРОМ

Коллектив азотного завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — один из инициаторов городского соревнования за право подписи трудового репорта орденосного Ангарска XXVI съезду КПСС. Примером в труде здесь служат многие коллективы смен, бригад и участков, передовики производства. Лучшими считаются смены № 2 в цехах 46 и 83, ремонтники в цехах 33 и 36-31, электрики РМЦ и цеха азотной кислоты, коммунисты В. А. Салов — старший аппаратчик цеха 46, В. Н. Михненко — аппаратчик цеха 33, Г. Г. Чистяков — машинист цеха 34, электрик цеха 35-88 В. Т. Ярцев, аппаратчик цеха 36-31 Т. Т. Васильева, шлифовщик РМЦ А. М. Быченко, лаборант ЦЗЛ Т. М. Станкевич, приборист Л. А. Лыткин, машинист цеха 83 В. В. Ступин и многие другие коммунисты и беспартийные, для которых ударный труд всегда был и остается делом чести, мерилем их высокой сознательности.

[Наш корр.]



### ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Электромонтажник Кристиана Адамовича Шрейдера из бригады В. В. Раткуса МСУ-76 хорошо знают в коллективе, где за 20 лет работы он показал себя ответственным, трудолюбивым человеком, специалистом высокой квалификации. На своем участке в течение пяти лет Кристиан Адамович успешно исполняет поручения общественного инспектора по технике безопасности.

На снимке: К. А. Шрейдер.

Фото С. ЧЕРНЫША.

## ТЕМПЫ РАСТУТ

СТРАДА-80

Горячая пора уборочной страды пришла на поля межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат». К массовой уборке главной культуры — картофеля здесь приступили 10 сентября. Десятки картофелеуборочных агрегатов вышли на поля Советовки и Одиинска. К сбору капусты, моркови и других овощей приступили на головном предприятии.

Труженикам пригородного сельского хозяйства активно помогают коллективы промышленных предприятий и организаций Ангарска. По сведениям экономистов «Тепличного комбината», на 18 сентября зерновые в хозяйстве были обмолочены с площади 339 гектаров. В том числе пшеница — 224 га, ячмень — 105 га, горох — 10 га. При этом всего намолочено зерна 790 тонн. В том числе 567 тонн пшеницы, 215 тонн ячменя и 9 тонн гороха.

По плану нынешнего года земледельцам комбината надо собрать 10925 тонн картофеля, 8440 тонн овощей. Только капусты нынче предстоит заготовить 5540 тонн. Как разворачиваются здесь события! К сбору клубней приступили на всех площадях. На 18 сентября картофель был убран с 347 гектаров. Собрано 3587 тонн клубней. При плахе получить в нынешнем году по 95 центнеров с одного гектара средняя урожайность картофеля фактически сейчас составляет 103 центнера.

Овощной клин нынче составляет 500 гектаров. Капуста разместила на 250 га, морковь — на 150 га, свекла — на 55 га и прочие овощи — на 45 гектарах. Сотни ангарчан включились в уборку овощей. На отчетный день они были убраны с 80 гектаров (23 га — капуста, 15 га — морковь, 24 га — свекла, прочие — 18 га). Собрано овощей 661 тонна. Капусты заготовлено 395 тонн.

Отлично трудятся полеводческие бригады. Еще в августе они перевыполнили план по заготовке сенажа: вместо 2953 тонн его заготовили 3250 тонн. Для общественного животноводства необходимо также заготовить 9320 тонн силоза. На 18 сентября труженики пригородных сел заготовили 7204 тонны. Заготовка силоза продолжается. Сена при задании 1455 тонн заготовлено 1351 тонна. Страда-80 на пригородных полях набирает темпы. Надо использовать каждый погожий час для качественной уборки урожая.

А. ГРАФОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

22 сентября 1980 года в актовом зале строителей созывается III сессия городского Совета с повесткой дня:

1. О ходе выполнения постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» в коллективе газового завода.
2. Сводный доклад постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка.

ГОРКОМ КПСС.

23 сентября в ДК нефтехимиков состоится общегородской семинар пропагандистов всех форм партийного, комсомольского и экономического образования.

Начало работы семинара в 14.00. ГК КПСС.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ В КОМОРО

18 сентября 1980 года в 22 часа 11 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-38».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Юрий Романенко и космонавт-исследователь, гражданин Республики Куба Арнальдо Тамайо Мендес.

Программой полета корабля «Союз-38» предусматриваются стыковка с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-37» и выполнение научных исследований и экспериментов совместно с космонавтами Поповым и Рюминым, которые работают на околоземной орбите с 9 апреля 1980 года.

Самочувствие космонавтов Романенко и Тамайо Мендеса хорошее, бортовые системы корабля «Союз-38» функционируют нормально.

[ТАСС].

## ПОЛКОВНИК РОМАНЕНКО ЮРИЙ ВИКТОРОВИЧ

Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Юрий Викторович Романенко родился 1 августа 1944 года в поселке Колтубановский Бузулукского района Оренбургской области.

В 1966 году он окончил Черниговское высшее военное авиационное училище летчиков. Затем служил летчиком-инструктором в Военно-Воздушных Силах.

Ю. В. Романенко — член Коммунистической партии Советского Союза с 1965 года.

Свой первый космический полет совершил в качестве командира корабля «Союз-26» и орбитальной станции «Салют-6» в 1977—78 годах.

## ПОДПОЛКОВНИК АРНАЛЬДО ТАМАЙО МЕНДЕС

Гражданин Республики Куба Арнальдо Тамайо Мендес родился 29 января 1942 года в городе Гуантанамо в семье рабочего.

Одновременно с учебой в школе Арнальдо работал. После победы Кубинской революции он поступил в авиационное училище, по окончании которого служил в Революционных вооруженных силах Республики Куба. Имеет квалификацию военного летчика первого класса.

Арнальдо Тамайо Мендес — член Коммунистической партии Кубы с 1967 года.

В марте 1978 года он начал готовиться к полету по программе «Интеркосмос» в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина. Прошел полный курс обучения по программе пилотируемого корабля «Союз» и орбитальной станции «Салют».

Без малого год, как начал выдвигать народному хозяйству готовую продукцию Ангарский завод белково-витаминных концентратов. Это первое в нашем городе предприятие, технология которого тесно связана с микробиологией. О том, каким был этот год для коллектива, наш корреспондент попросил рассказать главного инженера завода Владимира Николаевича Любомира.

## ОСВОЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ИНТЕРВЬЮ

— Во-первых, следует отметить, что за это время эксплуатационники приобрели определенный положительный опыт в ведении технологического режима. Случаются, конечно, еще нарушения. Но они, как правило, сейчас происходят от неаккуратности отдельных работников, а не от недостатка умения правильно выдерживать параметры режима. Короче говоря, всем процессом научились владеть довольно неплохо.

— Какие у вас имеются проблемы?

— Одна из главных — сырье. Здесь дело в том, что парафин, который получаем с Ангарского нефтеперерабатывающего завода, не отвечает нашим требованиям. Его получают методом гидроочистки. При этом способе в парафине остается ряд примесей, которые тормозят рост дрожжей. А значит, уменьшается выработка концентрата с каждого ферментера и возрастает себестоимость единицы продукции.

Получаем еще и новокуйбышевские парафины. Те для нашей технологии больше подходят, так как содержат значительно меньше нежелательных примесей. В августе, кстати, мы и работали на этих парафинах. Как следствие, улучшились все расходные показатели.

Но, что самое обидное, бывает, когда нам совсем не поступает сырье. Например, с 10 июля по 10 августа завод

по этой причине был вообще остановлен. На сентябрь у нас запланировано получить около пяти тысяч тонн продукции, но сейчас имеется сырьевая, достаточная для получения 1200 тонн концентратов.

К сожалению, на нефтеперерабатывающем заводе производственного объединения «Ангарскинефтеоргсинтез» до сих пор не занимаются улучшением качества парафина. Тут простая арифметика. Если

по поводу строительства очередных производственных мощностей!

— В феврале рабочей комиссией была принята вторая технологическая нитка первой очереди. Освоение ее затянулось из-за строительных недоделок. Но сейчас практически все готово. Осталось лишь заменить несколько электродвигателей, на второй сушилке обкатать дымосос толки. На следующей неделе, думаю, введем в действие и вторую половину первой очереди.

Первый, второй и восьмой ферментеры, пристройка к главному корпусу, трети выпарная и сушильная установки необходимо закончить строительством, чтобы ввести в действие первую половину второй очереди.

По пристройке остается ряд отделочных работ, по отоплению и вентиляции. Необходимо закрыть контур.

Задержали мы работы по сборке сушилки. Трудно было найти подрядчика. Сейчас дело движется.

нефтепереработчики доведут парафин до наших требований, то будут терять ежегодно до 3000 тонн парафина. Мы же вынуждены перерабатывать их некондиционную продукцию.



ЛИСТОК № 18

Завод белково-витаминных концентратов — одна из важнейших городских пусковых строек последнего времени. Уже в течение года заводчане выдают народному хозяйству белково-витаминные концентраты, ценную добавку для корма животных. Сейчас строительные-монтажные работы ведутся на второй очереди. О нынешних делах, заботах эксплуатационников, строителей и монтажников рассказывается в предлагаемом листке «Пуск».

Одним словом, нерешенных вопросов хватает.

— Владимир Николаевич, каково качество производимой вашим заводом продукции?

— Ангарские белково-витаминные концентраты уже хорошо знают в различных уголках страны от Казахстана до Дальнего Востока. Рекламу на продукцию не поступают. Будем стремиться, чтобы этого не случилось и в дальнейшем.

— Что вы можете сказать

Ферментеры в основном к работе готовы. Нужно закончить отделку, сделать полы, провести обратную засыпку, подвести коммуникации.

Должен отметить, что строительные работы сейчас ведутся без былого накала, малыми силами. Не подлежит сомнению, что и для строителей, и для заказчиков, и для монтажников выполнить намеченное по вводу новых производственных мощностей завода — дело чести. А освоение действующих мощностей успешно продолжается.

## МАЛЫМИ СИЛАМИ

Продолжается строительство новых производственных мощностей на заводе белково-витаминных концентратов. Первая технологическая нитка завода, рассчитанная на выпуск 30 тысяч тонн белково-витаминных концентратов, уже почти год выдает готовый продукт. Вторая нитка такой же мощности тоже готова к эксплуатации. Здесь осталось выполнить кое-какие строительные недоделки (остекление корпусов, окраску фасадов, устройство бетонных площадок около ферментеров и цеха сушилки), не препятствующие проведению основного технологического процесса.

Таким образом, можно сказать, что первая очередь завода построена.

Сейчас работы ведутся на первой технологической нитке второй очереди мощностью 30 тысяч тонн БВК в год. И можно прямо сказать, что темпы

работы в цехах сушилки и в электроремонтном, пора бы заканчивать устройство кровли и полов в складе грануляции. 120 работников СМУ-6 на это явно недостаточно.

Не видно на стройплощадке представителей треста Восток-Сибантехмонтаж, хотя у них вполне достаточно накопилось работ в заводной электрокабеле, в электроремонтном цехе. Всего восемь человек работают от АМУ-1 треста Сибхиммонтаж. Этого количества тоже мало. Из-за них задерживается монтаж сушилки № 4, и пуск этого агрегата в 4-м квартале находится под угрозой срыва.

Многое здесь зависит и от оперативности дирекции завода как заказчика. Заводчане явно затягивают с укрупненной сборкой оборудования. А ведь еще 30 июля они должны были по директивному графику, утвержденному директором завода Г. А. Шумиловым, закончить сборку сушилки и воздухоподогревателя.

Много проблем должны возникнуть быстрее разрешить работники треста Востокэнерго-монтаж по монтажу ферм котельной. Пока они смонтировали котел, привезли первые фермы, но к их монтажу еще не приступали. И работают-то здесь всего восемь монтажников.

Достаточно оперативно и с неплохим качеством ведут выполнение недельных тематических заданий МСУ-42, МСУ-76, трест Сибмонтаж-томатика.

Еженедельно на комплексе подводятся итоги социалистического соревнования четырехнадцати строительного-монтажных коллективов. По итогам последней недели впереди среди строителей идут бригады из СМУ-6, которыми руководят Ф. С. Жадаев, С. Н. Арников и Л. Н. Никифорова. Среди монтажников лидируют бригады Я. К. Шафисова из МСУ-76 и А. А. Горбачева из МСУ-42.

В. КАРЕЛИН,  
начальник оперативного штаба комплекса.

## ЛУЧШИЕ

За минувший год коллективом нашего цеха проведена значительная работа по ревизии и обкатке оборудования. Пущены в строй очистные сооружения насосной станции второго подъема. В этом огромная заслуга слесарей-ремонтников Г. И. Балагурова, Н. Г. Гусейнова, В. Г. Курочкина, В. И. Кириллова, Н. В. Сизикова.

Производственным делам самым активным образом способствует внутрицеховое социалистическое соревнование. 30 работников борются за приращение звания ударника коммунистического труда, пятьдесят человек осваивают смежные профессии. Машинисты О. Е. Саранский, О. Р. Чеботарева, аппаратчик Г. Ф. Маркова, оператор Б. С. Элов и слесарь А. А. Донец повысили квалификацию. Примером в труде служат опытные старший машинист А. Н. Кочергин, газоэлектросварщик В. Н. Пындарь, машинисты Л. А. Посельская, Л. И. Черюченко и другие.

О. ИВАНОВА,  
председатель цехкома цеха водоканализации и очистных сооружений.



## НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

На заводе подведены итоги социалистического соревнования за август. По основной группе лучших результатов добился цех приготовления питательных солей (начальник В. И. Васильев, председатель цехкома В. Я. Басенко).

Среди вспомогательных цехов на первом месте котельщики (начальник А. М. Кириченко, председатель цехкома В. И. Земверов). По третьей группе вперед транспортный цех (начальник И. П. Якут, председатель цехкома А. П. Марковский).

Коллективы завода полны решимости достойно встретить XXVI съезд КПСС. Недавно приняты заводские повышающие социалистические обязательства.

Коллектив котельного цеха решил сэкономить 100 тонн мазута и в день открытия съезда отработать на экономленном топливе. Сбережение энергоресурсов стало основополагающим и для коллектива цеха сушилки. Кроме того, заводчане обязались снизить расход показателей по парафину и основным реагентам на десять процентов, начать пусконаладочные работы на второй очереди, до конца года внедрить в отделении наращивания метод комплексного обслуживания рабочих мест, ввести до 20 сентября пневмовыгрузку солей.

Обязательства, принятые коллективом, начали успешно выполняться.

А. РЕУТОВ,  
председатель цехкома.

Внимательно следит за ведением технологического режима аппаратчик Георгий Николаевич Киселев из второй смены цеха сушилки.

Прошло очередное заседание постоянно действующего производственного совещания. На рассмотрении был поставлен вопрос о подготовке к работе завода в зимних условиях.

Дал по утеплению накопилось много, и выполняются они очень медленно.

## ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

В цехах есть разбитые стекла, не уплотнены двери. Эти дефекты, безусловно, по силам устранить самим заводчанам.

На совещании выяснились причины недоделок, вопросы с выделением материалов для утепления. Было принято постановление, обязывающее отдел главного механика усилить контроль за подготовкой к зиме и вести его ежедневно.

А. ЛАКОТКО,  
председатель постоянно действующего производственного совещания завода.

## ХРОНИКА

На заводе создан совет ВОИР. Недавно состоялось организационное собрание. Председателем совета избран главный метролог завода В. И. Грищенко. Сейчас составляется план работы.

В заводской профсоюзной организации идут отчеты и выборы. В девяти первичных организациях на четырнадцатом собрании уже прошли.

Началось проведение заводского смотра по эффективному использованию сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. Создана смотровая комиссия под председательством главного инженера В. Н. Любомира.

Прошло совместное заседание заводского партийного бюро и цехкома, посвященное подготовке к XXVI съезду КПСС. Отмечено, что заводчане с воодушевлением участвуют в социалистическом соревновании под девизом «Пятилетке — ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу!»

### ● Навстречу XXVI съезду КПСС

**Н**ОВЫЙ учебный год в школах страны начинается в обстановке всеобщего трудового и политического подъема советского народа, вызванного решениями июньского Пленума ЦК КПСС о работе XXVI съезда Коммунистической партии.

В традициях советской молодежи встречать съезды партии самоотверженным трудом, отличной учебой, высокой общественной активностью. Юноши и девушки стремятся каждый предсъездовский день трудиться ударно, по-ленински. В этом патристическом движении достойное место должны занять дела школьных комсомольских и пионерских организаций.

Комитетом комсомола, советам дружки совместно с паде-

ших и пионерских организаций наполнены новыми интересными делами, обогатилась новыми формами идейно-политического, трудового и нравственного воспитания учащихся.

Особенно наглядно это проявилось у победителей городского социалистического соревнования — в комсомольских организациях школ № 5, 8, 10, 20, 25, 29, 31, 39, у победителей городской вахты «Юбилей Ильича — отличную учебу и трудовые подарки» — школ № 40, № 38, у пионерских дружин школ № 5, 8, 10, 14, 20, 27, 29, 32, 37, 39, 40.

«Хорошая и отличная учеба — лучший подарок XXVI съезду Коммунистической партии» — таков девиз учебного года. Дальней-

шего класса и колхозного крестьянства, приближения молодежи к производительному труду стала летняя трудовая четверть «Мой труд алиазается в труд моей республики». Этим летом в городе работало 282 объединения старших классов с охватом более 6 тыс. человек.

Но нельзя сказать, что в этом направлении сделано все, надо обстоятельно проанализировать итоги летней четверти в каждой комсомольской организации, позаботиться о создании и дальнейшем совершенствовании трудовых объединений.

Особый участок работы Ленинского комсомола — руководство пионерской организацией, насчитывающей в горо-

## ДОРОГОЙ СТАРШИХ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

голами важно с первых учебных дней развернуть в учебных коллективах активную работу по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Бюро ЦК ВЛКСМ и бюро Центрального совета Всесоюзной пионерской организации приняли решение и рекомендовали определить меры по изучению учащимися решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, доклада на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежневца. Объявлена Всесоюзная выставка комсомольских дел «Десятой пятилетке — ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу!». Разработано и утверждено на заседании бюро ГК ВЛКСМ положение о городской трудовой вахте комсомольцев и молодежи «XXVI съезду КПСС — наш ударный труд».

Постановление бюро ЦК ВЛКСМ «О задачах комсомольских организаций по достойной встрече XXVI съезда КПСС» обязывает в сентябре-октябре провести в комсомольских организациях открытые комсомольские собрания «Дорогой Ленина в грядущее идеаль и пионерские сборы, на которых необходимо рассмотреть и утвердить конкретные мероприятия по участию в предсъездовской трудовой вахте.

2 октября 1980 года исполняется 60 лет со дня выступления В. И. Ленина на III съезде РКСМ. Речь «Задачи Союза молодежи» была и остается важнейшим теоретическим документом марксизма-ленинизма о роли молодежи в строительстве нового общества. В рамках подготовки к этой дате надо подготовить конференции, семинары, собрания, специальные занятия кружков «Биография В. И. Ленина», «Наш Ленинский комсомол» и др.

В этой работе руководствоваться рекомендациями состоявшейся в мае 1980 года в г. Казани IV Всесоюзной научно-практической конференции «Изучение в средней школе жизни, деятельности, произведений В. И. Ленина, документов КПСС и Советского государства».

Немногим более года прошло после IV Пленума ЦК ВЛКСМ (май 1979 г.), рассмотревшего вопросы усиления деятельности комсомола по коммунистическому воспитанию учащихся общеобразовательных школ к подготовке их к труду. Это был период напряженной работы комсомола и пионери по выполнению решений XVIII съезда ВЛКСМ, по подготовке и празднованию 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 35-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Жизнь школьных комсомоль-

ских развитее должны получать движение «Ни одного отстающего рядов», соревнования за право быть награжденным значком ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу». Обязанность комсомольских организаций в пионерских дружин — добиться того, чтобы в каждой школе действовали посты всеобщей, групп взаимопомощи, дружин «Учись учиться!».

Ставится задача активизировать участие школьников во Всесоюзном смотре «Юные техники и натуралисты — Родина!», провести в январе 1981 года традиционную неделю науки, техники и производства для детей и молодежи.

Неотъемлемым условием успешного выполнения задач, стоящих перед школьным комсомолом, является формирование у подрастающего поколения высокой идейной убежденности. В Платоу ЦК ВЛКСМ (декабрь 1979 г.), обсуждавший проблемы эффективности идеологического воспитания молодежи, потребовал от комитетов комсомола усиливать наступательный характер идеологической работы. Эффективной организационной формой комплексного подхода к воспитанию молодежи стал Ленинский вечер.

В январе 1981 года завершается Ленинский вечер «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». Он должен стать серьезным отчетом комсомольцев перед коммунистами.

Большое внимание следует уделить работе по месту жительства, каждая школа должна стать центром воспитательной работы в своем микрорайоне. Многие могут сделать в этом направлении комсомольские педагогические отряды, создание которых в настоящее время получило широкое распространение.

В мае 1980 года принято решение коллегии Министерства просвещения СССР «О задачах органов народного образования и школ по оказанию содействия движению комсомольских педагогических отрядов». Накопленный опыт организации подотрядов в школах № 4, № 14, интернате № 7 и других, показывает, что подотряды — это помощники учительского коллектива.

Но в организации шефской работы комсомола в школе, в деятельности подотрядов еще много недостатков, нерешенных проблем. Очень актуальна проблема закрепления молодых энтузиастов в школе, их обучения секретам педагогического мастерства. Движение педагогических отрядов требует сегодня эффективной поддержки школы, органов народного образования.

В последние годы значительно возросла роль Ленинского комсомола в трудовом воспитании и профориентации учащихся. Необходимой составной частью системы подготовки молодой смены рабо-

де более 16 тысяч юных ленинцев.

Примерной комплексной программой деятельности пионерских коллективов во коммунистическом воспитании школьников является Марш пионерских отрядов. Марш продлится до VIII Всесоюзного слета пионеров (лето 1981 г.) и посвящается XXVI съезду КПСС. Иди навстречу авантюристическому событию, каждый пионерский отряд, пионерская дружина должны стать коллективными авторами Всесоюзной книги-рассказа «Пионеры всей страны долу Ленина верны!». «Такая строка в отчете партийному съезду!» — таков девиз самых интересных и конкретных дел пионери города.

В рамках Всесоюзного марша объявлена новая операция по сбору металлолома. «БАМУ — пионерские мосты», 19 мая 1980 года в городе была проведена пионерская плава. В этом году, в преддверии XXVI съезда партии, в январе также планируется плавать пионерский металл. А 28 февраля 1981 года, в день открытия съезда, пионерские дружини города на Всесоюзном пионерском сборе «На коммунистов равняем шаг» будут докладывать партийным в комсомольских организациях о выполнении ленинских заветов, о своих делах.

Школьный комсомол нашего города сегодня — это 5713 юношей и девушек, объединенных в 37 первичных комсомольских организаций. Именно в школе начинается комсомольская биография большинства членов ВЛКСМ.

Практика комсомольской работы в школе дает немало примеров настоящего отношения ребят к своему общественному долгу. Вот лучшие секретари школьных комсомольских организаций — Чибас Ольга (школа № 2), Сокольниковца Люба (школа № 5), Иванова Ира (школа № 7), Скобцев Олег (школа № 10), Завьялов Сергей (школа № 20), Губанова Надя (школа № 25), Чмелик Мирослав (школа № 31), Гайсенок Лена (школа № 32), Туровинина Лариса (школа № 26), Калошин Саша (школа № 37), Подковникова Гая (школа № 38), Архипова Света (школа № 40).

Подготовка к XXVI съезду КПСС будет способствовать успешному выполнению задач коммунистического воспитания пионеров и школьников, дальнейшему укреплению творческого союза советской школы и ВЛКСМ, повышению роли школьных комсомольских и пионерских организаций в борьбе за глубокую и прочные знания учащихся, формирование у них высоких нравственных идеалов, коммунистической убежденности, активной жизненной позиции.

**И. МУРАВЬЕВА,**  
заведующая школьным отделом ГК ВЛКСМ.



**К**ОЛЛЕКТИВУ ЦЗЛ РМЗ нефтехимиков одному из первых присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Из 60 сотрудников лаборатории 53 человека — ударники коммунистического труда.

Лаборант Неонилла Григорьевна Волгова — префорг, ударник труда. Она вместе с товарищами по работе взяла повышенные социалистические обязательства в честь XXVI съезда КПСС.

На снимке: Н. Г. Волгова.

Фото И. АМОСОВА.

**И**МЯ «кантемировец» было символом славы, воинской чести, преданности Родине и героизма в грозные годы Великой Отечественной войны. Два дубовых листа — эмблема суровых дней — были нарисованы на броне танков и на дверках автомобилей частей 4-го ордена Ленина Краснознаменного Кантемировского твердейского танкового корпуса.

В Ангарске по улице Московской, 60, в 6-й квартире на дверях эта эмблема. Это просьба командира корпуса генерал-лейтенанта П. П. Полу-

приходилось по 35 км проходить пешком по грязи, чтобы выполнить задание — под огнем восстанавливать танки...

Традиционный солдатский треугольник, где указывались полковая почта и фамилия воина, служил связью между Машей и Николаем.

Война ушла далеко на запад. Июль 1944 года. В местечко Трусов Тернопольской области, где дислоцировался 264-й минометный полк, являлась девушка в форме кубанца.

— Где мне найти майора Печникова?

## БОЕВАЯ ЮНОСТЬ

ПУБЛИКУЕТ «ПАТРИОТ»

боярова ко всем кантемировцам.

— Настанет мир, — говорил он, — вы раздетесь по домам. Нарисуйте на своих калитках два дубовых листа. По ним вы найдете друг друга.

Кантемировцы живут во многих городах Советского Союза. А вот дальше всех от Москвы живут двое...

1941 год. Волховский фронт. Танки везли в грязь, реались гусеницы, ломались валы и зубчатые колеса. В тылу танковой бригады организовали небольшой склад запчастей. Бега от стеллажа к стеллажу, девушка шестнадцати лет рассматривала и запоминала название деталей. Это была Машенька Булатова из Ленинградской области.

Однажды на склад пришел техник-лейтенант.

— Мне срочно промвелики!

Маша смутилась. Николай помог ей найти нужную деталь. Они познакомились. В этот вечер вручали награды отличившимся в боях. Орден Красной Звезды был вручен Печникову Николаю Васильевичу. Маша горячо его поздравила и проводила на передовую...

Бои под Воронежем, Сталинград, Курская дуга, Брянский фронт, 1-й Украинский. Тяжелейшая бой. Николаю

Николай в 24 года был майором, заместителем командира полка. Первая фронтная свадьба в корпусе. Командир полка подполковник Юдий Василий Андреевич был посаженным отцом.

Остальные фронтные дороги Николай и Маша прошли вместе. Вместе встретили день Победы.

В 1958 году подполковник в отставке Н. В. Печников прибыл в Ангарск на должность начальника автобазы. Шли годы. И вот уже около 20 лет Н. В. Печников работает заместителем главного инженера ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Мария Алексеевна Печникова много лет работала начальником ЖКО, награждена многочисленными почетными грамотами и медалью «За трудовую доблесть». А Николай Васильевич получил почетных грамот более двадцати. Н. В. Печников — заместитель секретаря парторганизации, возглавляет совет ветеранов войны.

Эта кантемировская боевая семья воспитала двух дочерей: Людмила окончила физико-математический факультет, Тамара — среднюю школу. Оба работают в Ангарске.

Н. В. Печников, ветеран войны и ветеран труда, остался частным, трудолюбивым, чутким и внимательным к людям.

**Г. ОСТАНИН,**  
бывший командир взвода 264-го минометного полка. Киев.

## ПУТЕШЕСТВИЯ ПРОДОЛЖАТСЯ

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

«Путешествия потеряли бы половину своего смысла, если бы о них нельзя было рассказать».

Вл. СОЛОУХИН.

ЭТИ слова советского писателя являются девизом членов клуба фотоминипутешествий, который был открыт в марте 1979 года при Дворце культуры нефтехимиков. Со дня открытия клуба на 22 проведенных встречах посетители смогли услышать рассказы о дальних поездках по странам мира, увидеть фотографии, слайды, киноленты.

В предстоящий зимний сезон 1980—1981 гг. наш клуб вновь предоставит любителям путешествий возможность провести экскурсии по нашей стране, по зарубежным маршрутам, сопровождая их показом фотографий, слайдов, кинофильмов, буклетов и сувениров.

В малом зале Дворца культуры нефтехимиков два раза в месяц, по четвергам, с 19 часов, будет проведено 19 встреч. Вход для всех свободный. Открытие клубного сезона состоится 25 сентября, где на очередной, двадцать третьей встрече заведующая культмассовым отделом ДК нефтехимиков Т. В. Бачина расскажет о своей поездке по городам Японии.

О круизе вокруг Европы расскажет 2 октября поэт М. Д. Сергеев. На встрече 16 октября журналист О. Н. Зарубин поделится впечатлениями о поездке в США.

30 октября инженер ОКБА О. П. Россинева расскажет о поездке по Азии. О поездке в Чехословакию расскажет 13 ноября заместитель председателя Ангарского горисполкома Л. В. Курятник. Инженер ТЭЦ-10 В. Н. Пелагейкин расскажет и покажет 27 ноября цветной кинофильм о своем путешествии по горам центральных Саян.

На встрече 11 декабря заведующая производственным сектором ДК нефтехимиков С. Ф. Голева расскажет о путешествии по Народной Республике Болгарии. Встреча 25 декабря посвящается 155-летию со дня восстания декабристов. О путешествии по Кяхтинскому тракту и по местам декабристов Бурятской АССР расскажет А. Буранов.

О последующих заседаниях клуба в 1981 году будет объявлено в декабре.

А. БУРАНОВ,  
председатель клуба, действительный член Географического общества СССР.

## „ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!“

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

ДЕТСКИЙ отдел ДК «Энергетик» приглашает 21 сентября в 12 часов в клуб выходного дня родителей с детьми на традиционный праздник «Здравствуй, школа!».

Каждое третье воскресенье мы ждем родителей с детьми в наш клуб, в котором вас ожидает много необычного и интересного. Перед вами выступят коллективы детской художественной самодеятельности, вы посмотрите любимые мультфильмы, познакомитесь с новыми играми. Для родителей будут прочитаны лекции, проведены беседы, которые будут сопровождаться научно-популярными фильмами. Добро пожаловать в наш клуб!

(Наш корр.)

### ХОККЕЙ

#### ЛИХАЯ МУЗЫКА АТАКИ

НА зимнем стадионе «Ермак» продолжаются соревнования по хоккею с шайбой на приз Спорткомитета РСФСР.

После сыгранных четырех туров вперед вышли две команды — «Шахтер» (Прокопьевск) и «Ермак» (Ангарск). У них по 6 очков.

Три другие команды — «Мотор» (Барнаул), «Сокол» (Красноярск) и СКА (Хабаровск) набрали в свой актив по 5 очков. 2 очка имеет «Строитель» (Караганда) и ни одного — «Енбек» (Алма-Ата).

Свой пятый по счету матч с красноярским «Соколом» ангарчане свели вничью — 3:3. Теперь в их активе семь очков.

Видимо, борьба за первое место разгорится между «Шахтером» и «Ермаком», которые встретятся 22 сентября в 19 часов.

А. КОНЬКОВ.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «АНГАРА»

Чемпионат СССР, кл. «А», вторая лига.

21, 23 СЕНТЯБРЯ

«Ангара» — «Торпедо»  
Ангарск — Томск  
Начало игр в 18 час. 30 мин.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Первое занятие слушателей всех курсов и факультетов Ангарского филиала университета марксизма-ленинизма состоится 22 сентября в 19 часов в актовом зале строителей.

ДИРЕКЦИЯ.

### ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ!

Горисполком проводит регистрацию садоводческих товариществ. Всем председателям садоводческих товариществ представить уставы своих обществ городскому обществу садоводов для регистрации.

Адрес: 30-4-6.

ГОРИСПОЛКОМ.

В Ангарском ГК ВЛКСМ имеются туристические путевки в Москву с 3 по 7 октября в с 13 по 17 октября. Стоимость 67 рублей.

ГК ВЛКСМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-26-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-34; корректоры — 2-20-68.

## «ОБЪЕКТИВ - 80»



Осень.



Перед концертом. Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

## В НАШИХ СЕРДЦАХ

30 сентября 1942 года в городе Краснодоне Ворошиловградской области был создан штаб подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия» в составе И. Туркенича, В. Третьякова, О. Кошевого, С. Тюленина, Л. Шевцовой, И. Земнухова, У. Громова.

О деятельности молодогвардейцев знает вся страна. Их подвиг — одна из страниц героической летописи Великой Отечественной войны.

В нашем городе есть музей боевой славы, в котором значительное место отведено экспонатам о жизни молодогвардейцев, их героической борьбе в краснодонском подполье.

Много сил отдал созданию музея И. Н. Пурас. Сейчас он находится в Полтавской области, продолжает собирать материалы о гражданской войне, поддерживает связь с Краснодоном, уже договорился о передаче Ангарскому музею нескольких бытовых вещей молодогвардейцев. Скоро мы их увидим в музее боевой славы Дворца пионеров.

А. РЕДКОКАШИН

## «Т В»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 СЕНТЯБРЯ

1-я ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—«Будильник». 9.10—«Служу Советскому Союзу!» 10.10—«Здоровье». 10.55—Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.25—«Сельский час». 12.25—«Музыкальный восток». 12.55—«Дни Турбиных». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 14.00—«Сегодня—День работника леса». Выступление председателя Государственного комитета СССР по лесному хозяйству Г. И. Воробьева. 14.10—«Клуб кинопутешествий». 15.10—«Необыкновенный матч». Мультфильм. 15.30—«Международная панорама». 16.15—«Журналист». Художественный фильм. 2-я серия. 18.00—Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» (М)—«Динамо» (М). 20.30—«Время». 21.05

—«По вашим письмам». Концерт. 21-50 —Программа телевизионных документальных фильмов к Дню работника леса.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 9.05—«В гостях у сказки». «Последний лепесток». Мультфильм. 9.45—Д. Шостакович. Симфония № 14 для сопрано, баса и камерного оркестра. 10.40 — «Клуб кинопутешествий». 14.20 — «Люди огненных рек». Телевизионный документальный фильм. 14.50—«Родная природа». 15.10—«Мамкина школа». 15.40—Основы Советского государства и права. «Политическая система советского общества». Передача 2-я. 16.10 —«Этот фантастический мир». 17.15 —Чемпионат мира по акробатике. 17.45 — XXVI съезду КПСС — достойную встречу. «Хроника бригады Шатунова». 18.15—«В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Спутник кинозрителя». 19.00—Чемпионат СССР по

футболу. «Спартак» — «Зенит». 2-я тайм. Передача с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-я тайм. Передача со стадиона «Динамо». 20.30—«Время».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

21.05—Цв. тел. «После смены». 22.05—«Пряногарь». 22.35—«Урок по сибирской программе». «Идем на пороги».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.40—Для детей. «Случай у родника». Мультфильм. 19.55—«Продолжение следует». Телевизионный документальный фильм. 20.10—«Концертный зал». 20.40—На противопожарные темы. «Заботы инспектора Ковалева». Короткометражный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.05— Концерт.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

## «КИНО»

«МИР» — 20, 21, 22 сентября — Приключения Али-Бабы и сорока разбойников (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40. 21 сентября — Красавицей я не была. 8-45.

«ПОБЕДА» — 20, 21, 22 сентября — Петровка, 38. 10, 11-46, 13-30 (удл. — Память человеческая). 16, 18, 19-45, 21-30. 20, 21 сентября — Как грибы в горохом воевали. 10-15, 12, 14, 16-16.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 20, 21 сентября — Призрак замка Моррисвилль. 15, 17, 19, 20-40. Хлеб детства моего. 15-10. 22 сентября — Преступление во имя любви. 15, 17, 19, 20-50. Школа мужества. 15-10.

«ГРЕНАДА» — 20, 21 сентября — Сцены из семейной жизни. 12, 16, 18, 19-40 (удл. — Неожиданный финал). 21-50. Пограничный пес Алым. 10, 14, 22 сентября — Экипаж (2 серии, широкоэкранный, цветной). 12, 16, 18-40,

21-20, Василиса Прекрасная. 10, 14-30.

«ОКТАБРЬ» — 20, 21, 22 сентября — Высокий блондин в черном ботинке. Возвращение высокого блондина (дети до 16 лет не допускаются). 14, 17, 20, 20, 21 сентября — Мультсборник № 7. 15-20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 20, 21 сентября — Экипаж (2 с.). 10, 13, 16, 19, 21, 22 сентября — Капкан (Англия). 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30. Зал «Восход» — 20, 21 сентября — Вокруг света в 80 дней. 11-40, 17-30. Экипаж (2 серии). 20-10. Вечера на хуторе близ Диканьки. 15-30. Привет мартышке. 10-10, 14-20. 22 сентября — Пограничный пес Алым. 10-10, 11-40, 13-10, 14-40, 16-10, 17-40, 19-10, 20-40 (удл.).

«ПИОНЕР» — 20, 21 сентября — На Диком Западе. 10, 12, 14. Золотое путешествие Свидбада. 15-30, 17-20, 19-10, 21. 22 сентября — Республика Шкид. 10, 12, 14. Золотое путешествие Свидбада. 15-30, 17-20, 19-10, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 20, 21 сентября — Ответ знает только ветер. 16,

18, 20, 21 сентября — Красные галстуки. 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 20, 21 сентября — Незнакомка (2 серии). 16, 18.

В понедельник, 22 сентября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Барянов Николай Васильевич с 14 до 18 часов.

Ангарской городской типографии требуется на постоянную работу наладчик полиграфического оборудования. Обращаться: ул. Мира, 18, тел. 2-22-72.

Коллектив АМУ-1 треста Сибхиммонтаж выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу тяжелой утраты — смерти КОЛГАНА Анатолия Петровича

Руководство треста Ангарскнефтехимремстрой, партком, построиком и коллектив СРСУ-3 выражают искреннее соболезнование Николаеве Зинаиде Гавриловне, семье и близким по поводу смерти дочери Людмилы

Коллектив городской больницы № 1 выражает глубокое соболезнование врачу Трунову Владимиру Тимофеевичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери